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ЗАГАЛЬНІ ВКАЗІВКИ
Тестові завдання та задачі призначені для студентів спеціальності за  фахами  7.050107 – Економіка підприємства що вивчають курс “Стратегічне управління підприємством”. Завдання курсу – сформувати в студентів уявлення про те, що стратегічне керування є інструментом побудови системи та реалізації економічної стратегії підприємства, апаратом стратегічного аналізу зовнішнього і внутрішнього середовища, визначення загальної і конкурентоспроможної стратегії. 

Мета даної роботи – допомогти студентам глибше засвоїти теоретичний матеріал, розв’язувати практичні задачі з досліджуваного курсу, сформувати навички вирішення практичних ситуацій у рамках стратегічного керування підприємством.

Робота містить ряд тестових завдань та задач з основних тем досліджуваного курсу. Наведені тестові завдання згруповані за темами курсу і можуть мати тільки однозначну відповідь.

При виконанні завдань необхідно переписати умову задачі, навести розрахункові формули, дати пояснення використовуваним умовним позначенням і символам, виконати докладні розрахунки, проставити одиниці вимірювання в одержаних відповідях, дати стислий аналіз результатів рішення.

Тестові завдання та задачі можуть бути застосовані як з метою контролю, так і для закріплення теоретичних знань та практичних навичок. 

Задачі оформляють на окремих аркушах із полями і здають викладачеві.

ТЕМА 1. СТРАТЕГІЯ ПІДПРИЄМСТВА: ПОНЯТТЯ, ЕВОЛЮЦІЯ КОНЦЕПЦІЇ 
Тестові завдання

1. До головних проблем в стратегічному управлінні підприємства, що стоять перед менеджерами, не відносяться:
а) несприятливі умови зовнішнього середовища;

б) недоліки у внутрішньому середовищі підприємства;

в) відсутність перспективного бачення;

г) високі темпи інфляції в країні базування.
2.Проблемою №1 для любого підприємства, що діє в умовах ринку, є:
а) знищення конкурентів;

б) виживання и забезпечення безперервного розвитку;

в) задоволення запитів споживачів;

г) робота на “межі фола “ у правовому полі.

3. Відповідно до закону, сформованого Р. Ешбі, система управління повинна мати в своєму арсеналі:

а) більшу різноманітність реакцій, ніж можливу їх кількість і складність, що відбуваються в середовищі;

б) не меншу різноманітність реакцій, ніж можливу їх кількість і складність, що відбуваються в середовищі; 
в) однакову кількість реакцій і їх кількість та складність, що відбуваються в середовищі;
4. Таксономія – це наука про класифікації:
а) стратегій підприємства;

б) зовнішніх загроз;

в) об’єктів, явищ; 

г) внутрішнього середовища підприємства; 

д) результатів моніторингу.
5. Стратегічне управління – це управління в соціально-економічних системах, в котрих виділяється три сторони:

а) модульна; елементна; процесна;
б) елементна; корпоративна; активна;

в) блочна; функціональна; процесна;

г) комплексна; процесна; модульна;

д) функціональна; процесна; елементна.
6. Логічна модель механізму стратегічного управління, як правило, може бути представлена в вигляді моделі:
а) одновимірної;

б) двовимірної;

в) трьохвимірної; 

г) чотирьохвимірної; 

д) більш складної.
7. Виділить характеристики, що відображаються на осях при побудуванні моделі механізму стратегічного управління:
а) аналіз ситуації і виявленні проблем; види стратегій, що функціонують на підприємстві; контроль і оцінка результатів;
б) елементи механізму управління; етапи процесу управління; види діяльності, що виконуються на підприємстві;
в) планування діяльності по досягненню цілей; види діяльності, що виконуються на підприємстві;
г) етапи процесу управління; аналіз ситуації і виявлення проблем.
д) контроль і оцінка досягнутих результатів;

е) види діяльності, що виконуються на підприємстві;

8.Підприємство з точки зору стратегічного управління є системою:

а) закритою;
б) комплексною;
в) відкритою;
г) однопродуктовою; 
д) багатоланковою;
е) взаємопов’язаною;
ж) детермінованою;

з) вірна відповідь в), г), ж).
9. Виділіть групу домінантних понять, що визначають зв’язок основних понять стратегічного управління:

а) виживаємість; конкурентоспроможність; потенціал організації;

б) потенціал організації; конкурентоспроможність; стратегія;

в) адаптивність; стратегія; стійкість

г) стратегія; стійкість; конкурентні переваги.

д) конкурентоспроможність; рівновага; 
10. Стратегія являє собою :

а) здатність вести успішну конкурентну боротьбу;

б) систему управлінських рішень;

в) здатність визначення "слабкої ланки" в потенціалі підприємства.
11. За змістом стратегія підприємства це:

а) наказ керівництва;
б) модель дій, направлена на досягнення цілей підприємства;

в) рішення, прийняті на зборах директорів або акціонерів;

г) інструмент для ведення конкурентної боротьби.

12. Конкурентоспроможність підприємства поняття:
а) абсолютне;
б) відносне;
в) комплексне.

13. Що робить підприємство конкурентоспроможним?

а) зв’язки керівництва з керівниками регіону (країни), іншими корпораціями, зі ЗМІ;

б) вміння добиватися пільгових кредитів;

в) ресурси (потенціал), продуктивне їх використання;

г) завантаження потужностей підприємства на 100%.

14. На етапах життєвого циклу товару (Ж Ц Т) слід вважати головним показником:

а) рентабельність;
б) час;

в) максимальну продуктивність.

15. В епоху масового виробництва завершилась розробка дієвих форм соціальної організації:
а) незалежної держави;

б) самостійних релігійних конфесії;

в) дієвих профспілкових організацій;

г) ділового підприємства; 
д) політичних партій.

16. В світовій економіці період 1820 - 1900 рр. характеризувався як період:
а) економічного зростання;
б) стагфляції;

в) промислового перевороту;

г) гіперінфляції;
д) застою;

е) конкуренції
17. Епоха масового збуту бере початок:
а) в кінці XIX ст.;
б) на початку XX ст.; 
в) в 30 - х роках XX ст.; 
г) в 50 - х роках XX ст..

18. Для епохи масового збуту характерні:

а) втручання держави в справи вільного підприємництва;

б) низька собівартість товарів та послуг;

в) вдосконалення механізму масового виробництва;

г) комплексна орієнтація маркетингу;

д) згортання наукових досліджень;

е) появлення великої кількості малих фірм-виробників.

19. Постіндустріальна епоха берет початок:
а) на початку XX ст.;
б) в кінці XIX ст.;
в) в 30- х роках XX ст.;
г) в 50 - е роки XX ст.

20. Для економіки постіндустріальної епохи характерні:

а) інфантилізм; 

б) конформізм;

в) консьюмеризм;

г) фетишизм.
ТЕМА 2. ВИЗНАЧЕННЯ МІСІЇ ТА ЦІЛЕЙ ПІДПРИЄМСТВА
Тестові завдання
1. Існує 8 ключових просторів для формування стратегічних цілей підприємства. Які з наведених визначень не відносяться до цих ключових просторів?

а) положення на ринку;

б) інновації;

в) забезпеченість ресурсами;

г) якість ресурсів;

д) прибутковість або дохідність;
е) управлінські аспекти;

ж) персонал;

з) продуктивність;

і) соціальна відповідальність.
2. Загальними вимогами до формулювання стратегічних цілей підприємства є:

а) лаконічність цілей;


б) досяжність цілей;

в) на підприємстві має бути сформульовано 2-3 стратегічних цілі;

г) адаптивність цілей.

3. Який з наведених елементів входить до складу місії?

а) джерела постачання сировини;

б) опис продукції (послуг), що пропонуються підприємством;

в) характеристика конкурентів;

д) методи розповсюдження товарів;

е) зовнішній образ;

ж) характеристика ринку (споживачів);

з) правильні відповіді б), е), ж);

і) правильні відповіді в), д), е).

4. Які з цілей в галузі ціноутворення відносяться до стратегічних цілей, заснованих “на збуті”?

а) максимальний прибуток; частка ринку;
б) обсяги продажів; частка ринку; 
в) створення сприятливого клімату; стабільність;
г) задовільний прибуток; обсяги продажів;

д) стабільність; швидке повернення коштів.
5. Які з цілей в галузі ціноутворення відносяться до стратегічних цілей, заснованих “на існуючому стані”?

а) максимальний прибуток; частка ринку;

б) обсяги продажів; частка ринку; 

в) створення сприятливого клімату; стабільність;

г) задовільний прибуток; обсяги продажів;

д) стабільність; швидке повернення коштів.
6. Які з цілей в галузі ціноутворення відносяться до стратегічних цілей, заснованих “на прибутку”?

а) максимальний прибуток; частка ринку;

б) обсяги продажів; частка ринку; 

в) створення сприятливого клімату; стабільність; обсяги продажів;

г) задовільний прибуток; максимальний прибуток; швидке повернення коштів;

д) стабільність; швидке повернення коштів.
7. Простий підхід визначення цілей підприємства передбачає:
а) планування від досягнутого;

б) формування „дерева цілей”;

в) планування виходячи з орієнтації на показники конкурентів.

8. Баланс інтересів різних соціальних інститутів і груп осіб, що зацікавлені в функціонуванні підприємства відображається у вигляді:
а) завдань захисної стратегії;

б) місії і цілей;

в) стратегічного плану;

г) бенчмаркінга.

9. З точки розу системного підходу системне сполучення елементів системи з загальною системною метою функціонування є передумовою для досягнення:
а) максимально можливої прибутковості;

б) максимально можливої синергії;

в) мінімального ризику невизначеності.
10. Під ідеалами підприємства розуміють:
а) орієнтири, котрі суб’єкт господарювання не розраховує досягти в найближчому майбутньому;

б) результати діяльності, досягнуті в поточному періоді;

в) результати діяльності підприємств-конкурентів.
ТЕМА 3. СТРАТЕГІЧНИЙ КОНТЕКСТ ПІДПРИЄМСТВА
Тестові завдання
1. З точки зору економічної стратегії підприємство розглядається як система:

а) закрита; динамічна; адаптивна;

б) стохастична; комплексна; динамічна; детермінована;

в) відкрита; однопродуктова; детермінована;

г) стохастична; відкрита; динамічна; адаптивна.

2. С позицій теорії систем, конкурентоспроможність підприємства може бути представлена у вигляді:

а) стійкості виробничо-господарської діяльності;

б) передумов загальної стійкості функціонування підприємства;

в) властивості виробничо-економічних систем змінювати траєкторію руху в процесі адаптації до впливу середовища;

г) результату синхронного регулювання соціально-економічних факторів зовнішнього середовища підприємства.

3. Існують 4 етапи еволюції систем суспільного управління на основі:

а) планування; інтерполяції; апріорного аналізу; гнучких рішень;
б) контролю; екстраполяції; передбачення; гнучких рішень;
в) передбачення; мотивації; екстраполяції; конкурентного аналізу.
4. До системи довгострокового планування не мають відношення:
а) цілі;

б) бюджети;
в) плани прибутків;

г) програми;
д) виконання підрозділами; 

е) стратегічний контроль;

ж) оперативний контроль.

5. До системи стратегічного планування не мають відношення:
а) цілі;

б) стратегія;
в) плани прибутків;

г) виконання за проектами;
д) виконання підрозділами; 

е) стратегічний контроль;

ж) оперативний контроль;

з) завдання.
6. В яких випадках застосовується “аналіз розриву”?

а) для оцінки порівняльних конкурентних позицій різних підприємств;

б) для визначення відхилення фактичної траєкторії розвитку підприємства від передбачуваного відповідною стратегією;

в) при аналізі ступеня виконання оперативних планів;

г) Для зіставлення наявної кількості ресурсів з необхідною.
7. Розрив між цілями і результатами, що досягаються, може бути ліквідований за рахунок:

а) еволюційного розвитку;

б) якісного аналізу;

в) диверсифікації;
г) підвищення конкурентоспроможності;

д) стратегії зниження витрат.
8. В чому полягає принципова різниця довгострокового і стратегічного планування?

а) в трактуванні майбутнього;

б) в виборі моделі розвитку; 

в) стратегічне планування має більш віддалений плановий горизонт;

г) поняття використовуються як синоніми.
9. До видів внутрішньофірмового планування, що класифіковані в залежності від часової орієнтації, не відноситься:
а) реактивне;

б) інактивне; 

в) преактивне;

г) інтерактивне;

д) перспективне.

10. Генетичний підхід характерний для наступної системи планування:
а) інактивної; 

б) реактивної;

в) преактивної;

г) інтерактивної;

д) перспективної.

11. Інтерактивне планування має наступну особливість:

а) використання принципу взаємодії;

б) повернення до минулого; 

в) недопущення змін;

г) прогнозування економічних результатів діяльності.

12. В залежності від горизонту планування внутрішньофірмове планування класифікується на:

а) довгострокове; середньострокове; короткострокове;

б) стратегічне; середньострокове; короткострокове; 

в) стратегічне; тактичне; оперативне. 
13. При аналізі розривів між цілями і досягнутими результатами в стратегічному управлінні перехід від існуючого потенціалу до цілей і задач підприємства можна здійснити за рахунок:

а) підвищення конкурентоспроможності;

б) в результаті аналізу діяльності;

в) еволюційного розвитку; 

г) диверсифікації; 

д) стратегії зниження витрат.

14. “Крива досвіду” характеризує:

а) зменшення витрат на виробництво одиниці продукції в залежності від зростання масштабів виробництва за рахунок економії на умовно-постійних витратах;

б) зменшення витрат на виробництво одиниці продукції в залежності від зростання обсягів виробництва на конкретному підприємстві;

в) вплив стажу роботи персоналу підприємства на продуктивність праці;

г) зростання прибутковості діяльності підприємства в залежності від виробничої потужності і наявності основних засобів.
15. „Ефект масштабу виробництва” характеризує:

а) зростання прибутковості діяльності підприємства в залежності від виробничої потужності і наявності основних засобів;

б) зменшення витрат на виробництво одиниці продукції в залежності від зростання масштабів виробництва за рахунок економії на умовно-постійних витратах;

в) зменшення витрат на виробництво одиниці продукції в залежності від зростання обсягів виробництва на конкретному підприємстві;

г) вплив стажу роботи персоналу підприємства на продуктивність праці.

ТЕМА 4. ОЦІНЮВАННЯ ЗОВНІШНЬОГО СЕРЕДОВИЩА ПІДПРИЄМСТВА
Тестові завдання
1. Конкурентні переваги класифікуються на переваги “вищого” і “нижчого” порядку в залежності від:

а) строку відтворення (копіювання) переваги конкурентами;

б) функціональної сфери діяльності підприємства, в якої реалізується конкурентна перевага (технологія, техніка, персонал, тощо);

в) обсягу потенційного прибутку, який може бути отриманий при застосуванні конкурентної переваги;

г) витрат підприємства – конкурента на відтворення конкурентної переваги.

2. Модель “національного ромбу” М. Портера дозволяє систематизувати й досліджувати фактори:

а) конкурентоспроможності товару;

б) конкурентоспроможності підприємства; 

в) галузевої конкурентоспроможності.
3. Що розуміється під товаром-субститутом?

а) товар, ідентичний за своїми властивостями базовому товару;

б) товар, що задовольняє таку ж саму потребу споживача, що й базовий товар, але іншим способом;

в) товар-аналог, який відрізняється від базового за деякими якісними характеристиками;

г) товар, який має той же рівень показника “ціна/якість”, що й базовий товар.  

4. Що може бути суттєвою перешкодою для входження нових конкурентів в галузь?

а) наявність широко відомих торгових марок у фірм, що існують в галузі;

б) наявність в галузі значної кількості фірм, які контролюють невеликі частки ринку;

в) невеликі масштаби виробництва;

г) висока матеріаломісткість виробництва в галузі.

5. Інтенсивність конкуренції висока, якщо в галузі існує:

а) велика кількість постачальників;

б) декілька монопольних угрупувань (олігополія);

в) різке зростання місткості ринку;

г) сильна протекціоністська політика держави.

д) високі вихідні бар’єри (витрати, пов’язані з виходом із галузі);

6. Які з наведених варіантів поведінки підприємства можуть бути обрані для протидії товарам–субститутам?

а) зниження ціни;

б) заохочення постачальників сировини;

в) зниження управлінських витрат; 

г) удосконалення упаковки товарів; 

д) розробка новітніх технологій.
7. В якій ситуації спостерігається велика інтенсивність конкуренції з боку постачальників?

а) велика кількість дрібних постачальників, що конкурують між собою;

б) відсутність рівноцінних замінювачів ресурсів, що постачаються;

в) митна політика держави, що знижує ефективність експорту ресурсів.

8. Що не відноситься до механізму впливу сильних постачальників на конкурентні позиції підприємства?

а) нав’язування вимог до цінової складової продукції, що випускається підприємством;

б) підвищення цін на ресурси, що постачаються;

в) погіршення якості ресурсів;

г) низька надійність і ритмічність поставок.

9. Вплив покупців на конкурентні позиції підприємства посилюється при:

а) підвищенні ступеня важливості продукції для споживачів і зниженні рівня інформованості покупців;

б) монополізації виробництва;

в) диверсифікації;

г) монопольному становищі споживача.

10. Техніка формування баз даних про критичні точки середовища передбачає застосування методів:

а) сканування; експертних оцінок; 
б) експертних оцінок;

в) Дельфі; моніторинг;
г) Моніторинг; сканування; прогнозування;

д) прогнозування;

е) опитування громадської думки; моніторинг; прогнозування.
11. До елементів макросередовища підприємства не належить:

а) банківська установа, в якій відкритий поточний рахунок підприємства;

б) Національний банк України;

в) купівельна спроможність населення;

г) вимоги екологічного законодавства.

12. Метод сканування зовнішнього середовища полягає в:

а) пошуку вже сформованої інформації, що вже існує в ретроспективі;

б) відстежування інформації, що з’являється вперше;

в) спроба створити інформацію про майбутній стан середовища.
13. Метод моніторингу зовнішнього середовища полягає в:

а) пошуку вже сформованої інформації, що вже існує в ретроспективі;

б) відстежуванні інформації, що з’являється вперше;

в) спробі створити інформацію про майбутній стан середовища.

14. Вартість “переключення” виробників товару-субституту, що викликає інтенсивний тиск конкурентних сил з боку замінників, не може бути обґрунтована:

а) високою ціною замінників;

б) високою якістю і зовнішнім виглядом товарів-субститутів;

в) темпом приросту продажу;

г) розширення потужностей і отриманим прибутком.
15. До джерел бар’єрів для входу підприємства на ринок не відносяться:

а) схильність фірм проявляти агресивність або консервативність;

б) ефективний масштаб виробництва;

в) віддавання переваги і вірність споживачів;

г) державні міри и політика;

16. Економічний потенціал постачальників залежить від певних факторів. Постачальники можуть бути сильними, коли:

а) постачальниками є декілька малих фірм, скутих інтенсивною конкуренцією;

б) споживачі є важливими клієнтами для фірм-постачальників;

в) постачальники конкурують з виробниками товарів-субститутів в інших галузях;

г) можуть зменшити прибуток споживачів через погіршання якості товарів і послуг.

17. Сила впливу на виробників товару і спроможність вести торгівлю з боку споживачів сильніше, коли:

а) конкретні споживачі не мають значимості і їх багато;

б) обсяг споживання не займає значний відсоток від всього продажу в кластері;

в) кластер, що постачає товар на ринок, складається з невеликої кількості продавців;

г) товари, що пропонуються на продаж різними продавцями, значно стандартизовані, і споживачі легко можуть знайти альтернативній варіант покупки.

18. Движучою силою, що володіє здатністю змінювати ринкові умови і інтенсивність дії сил конкуренції, виступає:

а) постійне рівномірно-монотонне зростання довгострокового попиту;

б) постійність у складі споживачів;

в) незмінність продукту;

г) зменшення невизначеності і ризику.

19. Якої характеристики немає на шкалі нестабільності І. Ансоффа?
а) темп змін;

б) звичність подій;

в) можливість передбачити майбутнє;

г) стабільність.

20. Які методи відносяться до методів прямого державного регулювання цін?

а) встановлення фіксованих цін;

б) застосування індикативних цін;

в) збільшення ставок податку на додану вартість;

г) встановлення “валютного коридору”;

д) ліцензування зовнішньоекономічної діяльності.
21. До непрямих методів державного регулювання цін відносяться:

а) встановлення “валютного коридору”; ліцензування зовнішньоекономічної діяльності; застосування індикативних цін;

б) встановлення фіксованих цін; гарантування виробникові певного рівня цін;

в) встановлення фіксованих цін; застосування індикативних цін; встановлення “валютного коридору”.
ТЕМА 5. АНАЛІЗ СТРАТЕГІЧНОГО ПОТЕНЦІАЛУ ПІДПРИЄМСТВА
Тестові завдання
1. Під потенціалом підприємства в стратегічному управлінні розуміється:
а) можливість підприємства до швидкої самоліквідації;

б) підприємницькі здібності головного менеджера;

в) сукупність можливостей підприємства з випуску товарів і послуг;

г) обсяг обробленої інформації, її достовірність, своєчасність;

д) менеджмент, як сукупність теорії, знань та вмінь.

2. Яке з визначень терміну “гомеостазис” (відносна динамічна постійність внутрішнього середовища) вірне?

а) відповідність попиту і пропозиції всіх наявних в системі ресурсів;

б) циклічне повторювання однієї й тієї ж послідовності станів системи;

в) стан рівноваги відкритої системи в її взаємодії з оточуючим середовищем.
3. Яке з визначень терміну “стійкість системи” вірне?

а) здатність системи змінюватися під впливом оточуючого середовища;

б) здатність системи зберігати рух за наміченою траєкторією або запланований режим функціонування;

в) здатність системи зберігати свою внутрішню структуру, незважаючи на негативний вплив чинників внутрішнього і зовнішнього середовища.

4. “Конкурентоспроможність підприємства” – це:

а) здатність підприємства протистояти конкурентам;

б) ступінь реалізації потенційних можливостей підприємства щодо здобуття й утримання протягом тривалого часу конкурентної переваги;

в) здатність підприємства продавати такий товар, що користується попитом на ринку;

г) спроможність підприємства функціонувати на ринку.
5. Яка з наведених категорій має найбільше значення з точки зору економічної стратегії?

а) конкурентоспроможність національної економіки;  

б) конкурентоспроможність галузі;

в) конкурентоспроможність підприємства;

г) конкурентоспроможність товару (послуг).
6. Які з наведених чинників не впливають на рівень конкурентоспроможності підприємства?

а) ресурси (потенціал) і продуктивне їх використання;

б) завантаження виробничих потужностей;

в) вміння керівництва підприємства отримувати пільгові кредити;

г) зв’язки керівництва з керівниками регіону, країни, з засобами масової інформації;

7. Відмінними рисами категорій “конкурентоспроможність товару” і “конкурентоспроможність підприємства” є:

а) предмет застосування (конкретний вид продукції чи вся її номенклатура);

б) перший термін застосовується на рівні підприємства, другий – на рівні галузі і національної економіки;
в) перший термін застосовується в оперативному управлінні, другий – в стратегічному.
8. Оцініть співвідношення термінів “конкурентоспроможність підприємства” і “стійкість виробничо-господарської діяльності”:
а) терміни вживаються як синоніми;

б) термін “конкурентоспроможність підприємства” більш широкий ніж “стійкість виробничо-господарської діяльності”;

в) термін “конкурентоспроможність підприємства” входить складовою частиною в поняття “стійкість виробничо-господарської діяльності”;

г) терміни не мають нічого спільного.

9. Яке з визначень терміну “синергічний ефект” вірне?

а) ефект від внутрішньосистемних зв’язків елементів системи;

б) результат саморегулювання системи;

в) ефект, що виникає при кооперованій дії незалежних елементів системи, який за своїм рівнем перевищує сумарний ефект цих елементів;

г) ефект протидії системи впливу зовнішніх чинників.

10. Для забезпечення високого рівня конкурентоспроможності підприємства стійкість його виробничо-господарської діяльності є:

а) необхідною умовою;

б) необхідною, але недостатньою умовою;
в) достатньою умовою.

11. “Критичні точки” організаційного середовища – це:

а) найбільш значущі елементи середовища, які впливають на діяльність підприємства та його стратегію;

б) мінімальний обсяг продажів, що забезпечує беззбитковість роботи підприємства;

в) рівень кінцевих економічних показників діяльності підприємства, при досягненні якого виникає об’єктивна потреба в коригуванні стратегії.
12. Кількість і склад “критичних точок” не визначається:

а) розміром організації;

б) рентабельністю виробничо-господарської діяльності;

в) характером діяльності (профілем) організації;

г) цілями діяльності підприємства.

13. Самоорганізація системи – це:

а) здатність системи змінювати суттєві параметри її функціонування зі змінами оточуючого середовища;

б) здатність системи змінювати внутрішню структуру і організацію у відповідь на зміни оточуючого середовища;

в) здатність до самостійного коригування стратегічних цілей системи.
14. Складна система – це:

а) система, що має значну кількість незалежних елементів;

б) система, в якої є значна кількість прямих та зворотних зв’язків між елементами;

в) система із значною кількістю неоднорідних елементів і зв’язків, що може бути поділена на підсистеми за різними критеріями.
15. Рівновага як один з видів стійкості системи характеризується:

а) відповідністю попиту і пропозиції всіх наявних в системі ресурсів;

б) циклічним повторюванням однієї й тієї ж послідовності станів системи;

в) стабільністю взаємодії відкритої системи з оточуючим середовищем.

16. Які фактори конкурентоспроможності можуть бути віднесені до факторів внутрішнього середовища?

а) система оподаткування;

б) гнучкість технології;

в) вимоги екологічного законодавства.

г) ціни на сировину й матеріали.

ТЕМА 6. СТРАТЕГІЇ БІЗНЕСУ
Тестові завдання
1. Різновидами стратегії скорочення є:

а) стратегія розвороту; стратегія ліквідації; стратегія відокремлення;

б) стратегія злиття; стратегія диференціації; стратегія розвороту;

в) стратегія відокремлення; стратегія виживання; стратегія переваги в витратах.
2. Різновидами стратегії зростання є:

а) стратегія вертикальної інтеграції; стратегія розвороту;

б) стратегія горизонтальної інтеграції; стратегія зниження витрат;
в) стратегія виживання; стратегія вертикальної інтеграції;

г) стратегія вертикальної і горизонтальної інтеграції.
3. Вертикальна інтеграція являє собою:

а) побудову жорсткої ієрархічної структури управління підприємством;

б) об’єднання з іншими підприємствами, що розташовані на послідовних етапах технологічного процесу виробництва і реалізації продукції;

в) збільшення масштабів господарської діяльності шляхом об’єднання з виробниками аналогічної продукції.

4. Горизонтальна інтеграція являє собою:

а) збільшення масштабів виробництва шляхом диверсифікації;

б) об’єднання з іншими підприємствами, що розташовані на послідовних етапах технологічного процесу виробництва і реалізації продукції;

в) збільшення масштабів господарської діяльності шляхом об’єднання з виробниками аналогічної продукції.

5. Застосування стратегії переваги в витратах потребує:

а) посилення уваги до маркетингової діяльності;

б) ефективного нормування робіт і технологічних процесів;

в) формування системи сервісного обслуговування;
г) репутації лідера в технології і якості та дизайні продукції;

д) глибокого дослідження цільового сегменту;

е) творчих здібностей.
6. Найбільш важливим в стратегії сфокусованої   диференціації є:

а) посилення уваги до маркетингової діяльності;

б) ефективне нормування робіт і технологічних процесів;

в) система розповсюдження товарів з низькими витратами;

г) глибоке дослідження цільового сегменту;

д) універсальний дизайн продукції.
7. Які з наведених стратегій можуть бути застосовані одночасно зі стратегією лідерства в витратах?

а) стратегія зростання і стратегія “психологічних цін”;
б) стратегія диференціації та стратегія “психологічних цін”;

в) стратегія “знімання вершків” і стратегія скорочення;

г) стратегія ліквідації та стратегія диференціації.
8. Загроза інфляції витрат найбільш суттєва для:

а) стратегії диференціації;
б) стратегії переваги в витратах;
в) стратегії фокусування.
9. У випадку “розмивання” кордонів між цільовим сегментом і ринком в цілому найбільші збитки понесуть підприємства, які реалізують стратегію:

а) диференціації;
б) переваги в витратах;
в) фокусування.

10. Стратегія диференціації полягає в:

а) збільшенні кількості напрямків діяльності підприємства;

б) розширенні номенклатури продукції, що випускається;

в) створенні продукції з унікальними специфічними властивостями, що дозволяє задовольняти конкретну потребу споживача;

г) зміні цільового сегменту ринку;

д) обмеженні кількості видів продукції, що виробляється.

11. Які з різновидів стратегій підприємства не відносяться до конкурентних (ділових)?

а) маркетингова;
б) лідерства з витрат;
в) стратегія “зняття вершків;

г) фокусування. 
12. Застосування стратегії диференціації потребує:

а) системи розповсюдження товарів з низькими витратами;

б) ефективного нормування робіт і технологічних процесів;

в) творчих здібностей;
г) репутації лідера в технології і якості продукції, що має універсальний дизайн;
д) глибокого дослідження цільового сегменту.
13. Підприємство обрало стратегію диференціації. При цьому основними джерелами отримання прибутку (в порівнянні з середньогалузевими показниками) є:

а) зменшення витрат на одиницю продукції при незмінній ціні;

б) зменшення витрат на одиницю продукції при знижуванні ціни;

в) підвищення ціни;

г) зростання обсягів продажу.

14. Основними джерелами отримання прибутку при застосуванні стратегії лідерства в витратах (в порівнянні з середньогалузевими показниками) є:

а) зменшення витрат на одиницю продукції при незмінній ціні; підвищення якості сервісу;

б) зменшення витрат на одиницю продукції при знижуванні ціни або незмінній ціні; підвищення ціни;

в) диференціації продукції; підвищення ціни;

г) зростання обсягів продажу; використання „ефекту масштабу”;

д) зменшення ціни при підвищенні витрат; зростання обсягів продажу;.

15. Відповідно теорії конкурентної переваги, що розроблена М. Портером, конкурентоспроможність підприємства може бути оцінена тільки в рамках:

а) групи фірм, що відносяться до однієї галузі і фірм, які виготовляють товари-субститути;

б) декількох фірм, що відносяться до різних галузей;

в) фірм, які виробляють однорідну продукцію.

16. До факторів конкурентоспроможності підприємства, класифікованих за своєю природою, не відноситься:

а) цілеспрямовані;

б) науково-технічні;

в) організаційно-економічні;
г) соціально-психологічні;

д) екологічні;

е) політичні.
17. За тривалістю дії фактори конкурентоспроможності підприємства можуть біти класифіковані на:

а) цілеспрямовані; постійні; тимчасові (сезонні);

б) організаційно-економічні; соціально-психологічні;
в) тимчасові (сезонні); епізодичні; нейтральні
г) постійні; тимчасові (сезонні); епізодичні.

18. Які з наведених ознак характеризують оболонку товару?

а) якість; надійність; 

б) сервіс; гарантії;
в) сервіс; співвідношення “ціна/якість”. 
19. Продукт в товарній стратегії підприємства розуміється як:

а) засіб задоволення потреб споживачів;

б) сукупність технічних та економічних характеристик товару;

в) результат процесу виробництва.
20. Чиста конкуренція виникає, коли:

а) багаточисельні продавці і покупці займаються продажем–купівлею гетерогенного продукту;

б) на ринку існує продуктова диференціація;

в) продавці і покупці по одинці можуть впливати на ціну;

г) багаточисельні продавці і покупці займаються продажем-купівлею гомогенного продукту.

21. Ефективна конкуренція (або реальна) виникає, коли:

а) покупці і продавці залежні одне від одного;

б) конкурентна система є відкритою і вільною;

в) в суперництв виграє меншість, а програє більшість;

г) на ринку не існує продуктової диференціації.

22. Які з конкурентних переваг можуть бути віднесені до переваг вищого порядку стосовно до теперішнього стану української економіки (підприємство хімічної галузі)?

а) наявність розвиненої збутової мережі; наявність “ноу-хау” власного виробництва;

б) наявність двох поточних банківських рахунків; низькі витрати на оплату праці;
в) застосування імпортної сировини в технологічному процесі; близькість підприємства до аеропорту;
г) застосування імпортної сировини в технологічному процесі; наявність “ноу-хау” власного виробництва.
23. Які з перерахованих нижче ознак можна віднести до характерних для монопольно високої ціни?
а) рівність граничних витрат і ціни;

б) приховане підвищення ціни з метою компенсації необґрунтованих витрат;

в) зростання ціни реалізації товару в результаті розриву господарських зв’язків;

г) зростання ціни в результаті підвищення платоспроможності попиту.

ТЕМА 7. СТРАТЕГІЯ ДИВЕРСИФІКАЦІЇ ДІЯЛЬНОСТІ ПІДПРИЄМСТВА
Тестові завдання
1.Злиття як один із шляхів реалізації стратегії зростання являє собою:

а) процес об’єднання організацій різних країн для реалізації окремого проекту;

б) процес приєднання підприємств, що конкурують шляхом придбання контрольного пакету акцій;

в) об’єднання різних підприємств на приблизно рівних умовах в межах однієї організації;

г) спільну діяльність двох і більше підприємств для реалізації конкретного проекту без створення юридичної особи.
2. Стратегія стабільності частіш за все застосовується:

а) підприємствами, що входять на ринок;

б) підприємствами, які реалізують продукцію на швидко зростаючому ринку;

в) переважно малими та середніми підприємствами;

г) підприємствами, продукція яких знаходиться на стадії зрілості згідно теорії життєвого циклу продукції.

3. Термін “стратегічна сегментація” – це: 

а) виділення найбільш привабливої в перспективі групи покупців;

б) вибір стратегічних зон господарювання;

в) розробка конкретної конкурентної стратегії для кожного сегменту ринку;

г) виділення найбільш перспективного географічного ринку.
4. Загальні економічні стратегії спрямовані на:

а) обґрунтування системи методів і прийомів протидії конкурентам;

б) вибір принципового напрямку розвитку підприємства;

в) стабілізацію і підвищення конкурентоспроможності підприємства.
5. В тому випадку, коли реалізація стратегії розвороту дала позитивні наслідки, слід переходити до стратегії:

а) відокремлення;
б) диференціації;
в) зростання;
г) стабілізації.

6. Одиницею аналізу при виборі стратегічної позиції виступає:

а) стратегічна зона господарювання;

б) близько розташований кластер фірм;

в) окремі сектори міжнародного ринку;

г) окремий сегмент оточення, на котрий підприємство не має виходу.
7. Ідею стратегічного господарського центра (внутрішньофірмової організаційної одиниці) запропонувала фірма:

а) Фіат;

б) Логоваз;
в) Шаравардес;

г) Дженерал Електрик.
8. Порядок виділення стратегічних зон господарювання базується на параметрах:
а) потреба; технологія; тип клієнта; географічний район; 
б) дефіцит; належність до кластера; тип клієнта; регіональна відокремленість;
в) зайві потужності; належність до кластеру; технологія; географічний район.
9. Стратегічна зона господарювання – це:

а) окрема група видів продукції, що випускається підприємством;

б) окремий сегмент зовнішнього середовища підприємства, на котрий воно має (або намагається мати) вихід;

в) окремий структурний підрозділ підприємства;

г) окремий географічний ринок, на котрому підприємство реалізує продукцію.

10. До головних мотивів незв’язаної диверсифікації відноситься:

а) економія, обумовлена масштабами виробництва;

б) зниження ризиків шляхом діяльності на кількох товарних ринках;

в) обмін виробничим досвідом і маркетинговими навичками.

11. До головних мотивів зв’язаної диверсифікації відноситься:

а) отримання податкових пільг;

б) переорієнтація фірми;

в) зниження ризиків шляхом діяльності на кількох товарних ринках;

г) обмін виробничим досвідом і маркетинговими навичками.

ТЕМА 8. СТРАТЕГІЯ ЗОВНІШНЬОГО РОЗВИТКУ ПІДПРИЄМСТВА
Тестові завдання

1. Шкала нестабільності матриці И. Ансоффа має три ключові характеристики:
а) стабільність; характер змін; передбачуваність майбутнього; 

б) звичність подій; темп змін; передбачуваність майбутнього;

в) стабільність; кризо утворюючий вплив; рекомендована система управління.
2. Прийняття рішень і подальші дії підприємства в стратегічному управлінні відбувається на основі „слабких сигналів”, котрі характеризуються:

а) достовірною інформацією;

б) зниженням прибутку підприємства;
в) ранніми і неточними ознаками;

г) затриманнями при взаєморозрахунках с контрагентами.

3. Рівень зовнішньої нестабільності по шкалі И. Ансоффа наблизився до значення 5 балів, підприємство повинно почати підготовку системи надзвичайних мір при стратегічній несподіваності. Система рішень в невиробничій ситуації при цьому не включає:

а) мережу зв’язків для надзвичайних умов;

б) формування центру оцінки і розподілу інформації;
в) посилення інформаційного навантаження спеціалізованих і функціональних підрозділів;

д) новий порядок рішення проблем; 
е) систему випробування в некризових умовах.
4. Управління в умовах стратегічних несподіваностей для підприємства означає, що:
а) проблема виникає відповідно очікуванням і прогнозам;

б) проблема ставить нові задачі, що не відповідають минулому досвіду підприємства;

в) минулий досвід підприємства дозволяє протистояти стратегічним несподіваностям;

ж) проблема виникає всупереч очікуванням, але підприємство здатне прийняти термінові заходи.

5. Оцінка нестабільності зовнішнього середовища за шкалою І. Ансоффа – 3,2. Які з наведених систем управління слід застосовувати?

а) управління на основі екстраполяції;

б) стратегічне управління та вибір стратегічних позицій;

в) ранжування стратегічних завдань;

г) управління за “слабкими сигналами”;

д) управління в умовах стратегічних несподіваностей.
6. Оцінка нестабільності зовнішнього середовища за шкалою І. Ансоффа – 3,8. Які з наведених систем управління слід застосовувати?

а) управління на основі екстраполяції;

б) стратегічне управління і вибір стратегічних позицій;

в) вибір стратегічних позицій; управління за “слабкими сигналами”; управління в умовах стратегічних несподіваностей. 
г) ранжування стратегічних завдань; управління за “слабкими сигналами”; управління в умовах стратегічних несподіваностей. 
7. Стан підприємств у відповідності зі шкалою нестабільності в 90-х роках XX ст. оцінюється в інтервалі:
а) 2.5 - 3.5;
б) 1.5 - 2.5;
в) 3.5 - 4.5 и вище.

8. Підприємство використовує імпортну сировину для виробництва продукції, яка реалізується на внутрішньому ринку. З позицій SWOT-аналізу можливість підвищення ставок імпортного мита слід розглядати як:

а) силу;
б) слабкість;
в) загрозу;
г) можливість.

9. До елементів мікросередовища (робочого середовища) підприємства не належать:

а) постачальники сировини;

б) банківська установа, в якій відкритий поточний рахунок підприємства;

в) Національний банк України; 

г) податкова інспекція. 

10. Метод SWOT-аналізу застосовується для:

а) оцінки перспективності розвитку стратегічних одиниць бізнесу;

б) оцінки порівняльної конкурентоспроможності підприємств;

в) прогнозування конкурентних позицій підприємства;

г) оцінки сильних і слабких сторін внутрішнього і зовнішнього середовища;

д) розробки й обґрунтування товарної стратегії підприємства.
11. Виникнення кривих життєвого циклу попиту і технології базується на кривих росту:

а) Суареса;

б) Долана;
в) Явлінського;

г) Гомперца.

12. Життєвий цикл попиту можна розділити на декілька періодів (фаз). До них не відноситься:

а) зародження;
б) прискорення росту;

в) затухання;
г) уповільнення росту;

д) зрілість;

е) сплеск.

ТЕМА 9. КОРПОРАТИВНА СТРАТЕГІЯ ПІДПРИЄМСТВА
Тестові завдання

1. Стратегії підприємства класифікуються таким чином:

а) функціональні; загальні; конкурентні;
б) функціональні; за методами діяльності; конкурентні;
в) спеціальні; конкурентні; потенційні;

г) локальні; потенційні; реальні.
2. Порівняльною перевагою матричних методів оцінки і дослідження конкурентоспроможності підприємства є:

а) висока точність отримуваних результатів;

б) простота та наочність подання результатів;

в) можливість оцінювати конкурентні позиції підприємства в статиці;

г) можливість визначити конкретні напрямки зміцнення конкурентних позицій підприємства.

3. Рівень корпоративної стратегії не передбачає:

а) створення і управління високопродуктивним господарським портфелем структурних підрозділів;

б) досягнення синергізму серед родинних структурних підрозділів і перетворення його в конкурентну перевагу;

в) встановлення інвестиційних пріоритетів направлення стратегічних ресурсів в найбільш сприятливі сфери діяльності підприємства;

г) розробку заходів з посилення конкурентоспроможності і збереженню конкурентних переваг.

4. Ключовим завданням при формуванні й коригуванні товарної стратегії є:

а) підвищення якості товару;

б) забезпечення певного обсягу продажів;

в) коригування набору стратегічних зон господарювання (введення нових і відмова від тих, що не відповідають обраній стратегії);

г) досягнення певної частки ринку.
5. Рейтинг продукції базового товарного асортименту падає при:

а) Збільшенні рівня характеристик, що оцінюють результативність (стратегічну корисність) конкретної товарної позиції;

б) Зменшенні рівня показників, що характеризують витрати ресурсів, пов’язані з освоєнням і виводом на ринок товару;

в) Зменшенні рівня характеристик, що оцінюють результативність (стратегічну корисність) конкретної товарної позиції.
6. В чому полягає відмінність економічної стратегії від поточного управління підприємством?

а) в невизначеності і ненадійності первинної інформації;

б) процес розробки економічної стратегії не завершується якою-небудь конкретною дією;

в) поточне управління оперує з усіма сферами дії підприємства, а стратегія – з найбільш важливими;

г) при реалізації стратегії відсутня необхідність в постійному контролі і аналізі.
7. Регулювання за критичними параметрами являє собою:

а) прийняття управлінських рішень у випадку відхилення показників роботи підприємства від запланованого рішення;

б) прийняття управлінських рішень у випадку досягнення певного рівня (заздалегідь визначеного) показника роботи підприємства;

в) управлінські рішення приймаються лише у випадку, коли фактичний рівень показників виходить за межі визначеного діапазону.

8. Яка цінова стратегія може бути прийнята при реалізації загальної стратегії зростання та конкурентної стратегії диференціації на етапі “зрілість” життєвого циклу товару?

а) стратегія “знімання вершків”;

б) стратегія низьких цін;
в) стратегія диференційованих цін;
9. Які цінові стратегії можуть бути прийняті при реалізації загальної стратегії зростання та конкурентної стратегії лідерства в витратах на етапі “зрілість” життєвого циклу товару?

а) стратегія “знімання вершків”; стратегія престижних цін;
б) стратегія низьких цін; стратегія “знімання вершків”;

в) стратегія неокруглених цін; стратегія престижних цін;

г) стратегія низьких цін; стратегія неокруглених цін.
10. Інноваційна стратегія для венчурної фірми базується на:
а) мінімізації ризику;

б) передачі своїх розробок експлерентам, патієнтам, віолентам і комутантам;

в) розвитку консалтинга;

г) рекламі своїх розробок.

11. Інноваційна стратегія для експлерента базується на:
а) компенсації своїх втрат від діяльності конкурентів;

б) формуванні нових сегментів ринка;

в) поліпшенні якості продукції;

г) стимулюванні нового покоління моди.

12. Інноваційна стратегія для патієнта базується на:
а) роботі на вузький сегмент ринка, що розвивається;

б) завоюванні долі ринка інших компаній;

в) проведенні політики радикальних нововведень.

13. Інноваційна стратегія для віолента базується на:
а) роботі зі скорочення нераціональних витрат;

б) радикальній зміні структури управління компанією;

в) роботі на масового споживача.

14. Інноваційна стратегія для комутанта базується на:
а) прогнозуванні майбутніх нововведень;

б) роботі на етапі спаду циклу випуску продукції;

в) створенні комфортних умов роботи для персоналу;

г) підвищенні якості продукції.

15. Яка з шкіл стратегічного менеджменту розглядає формування стратегії як процес, що розвиває:
а) школа організаційної культури;

б) школа влади;

в) школа навчання;

г) школа дизайну.

ТЕМА 10. МАТРИЧНІ МЕТОДИ ФОРМУВАННЯ КОРПОРАТИВНОЇ СТРАТЕГІЇ ПІДПРИЄМСТВА
Тестові завдання

1. В моделі АДЛ вибір стратегії відбувається в залежності від:

а) конкурентної позиції підприємства і фази життєвого циклу сектору ринку;

б) темпу росту і відносної долі ринку;

в) фази життєвого циклу підприємства і рентабельності діяльності.

2. За допомогою моделі ділового аналізу PIMS визначають:

а) вплив ринкової стратегії на прибуток підприємства;

б) залежність відносної долі ринку від якості продукції;

в) вплив фази життєвого циклу підприємства на вибір стратегії конкуренції.

3. Конкурентна боротьба посилюється, коли:

а) кількість конкуруючих фірм залишається постійною;

б) пропозиція і попит на продукт швидко зростає;

в) вихід з бізнесу становиться дешевше;

г) сильні компанії з інших кластерів купують слабкі фірми і застосовують агресивні маневри для впровадження нового конкурента.

4. До вимог для зображення на карті відповідних ринкових позицій кожної фірми в загальному стратегічному просторі не відносяться:

а) дві змінні, що відповідають осям карти, повинні бути сильно корельовані;

б) фактори-змінні не повинні бути кількісними и безперервними, а повинні бути дискретними;

в) зображення на карті колами різних діаметрів відповідно до загального продажу фірм, які згруповані в кластери, повинно бути пропорційно їх обсягам;

г) декілька характеристик (змінних) можна використовувати для зіставлення певної сукупності карт про конкурентні позиції.

5. Одним з найбільш поширених методичних підходів до аналізу і оцінки конкурентоспроможності підприємства є дослідження цієї категорії на базі міжнародного розподілу праці з застосуванням наступних оціночних критеріїв:

а) обсяг і норма прибутку; доля ринка; обсяг продажу; 
б) обсяг і норма прибутку; вартість обігових засобів підприємства; знос основних фондів;
в) доля ринку; обсяг продажу; рентабельність власного капіталу.
6. Оцінка рівня конкурентоспроможності виробника може здійснюватись на базі теорії рівноваги фірми і галузі А. Маршалла і теорії факторів виробництва. Відповідно такого підходу під рівновагою розуміється такий стан, коли у виробника:

а) існують стимули для переходу в інший стан;

б) відсутні стимули для переходу в інший стан.

7. Для метода визначення конкурентоспроможності, що побудовано на базі теорії ефективної конкуренції, основним інструментом аналізу конкурентоспроможності виступає зіставлення стану підприємства, що входить до скалу кластера:

а) з конкуруючими фірмами даного кластера і з 
середньо галузевими показниками;
б) з конкуруючими фірмами інших кластерів;

в) з виробниками товарів-аналогів.

8. Дослідження конкурентоспроможності виробника на базі теорії якості товару передбачає оцінку рівня конкурентоспроможності підприємства методом:

а) модулів;
б) блоків;
в) профілів;

г) діагоналей.

9. Наявність на підприємстві структурного підрозділу, що займається науково-теоретичними розробками нових товарів може розглядатися з позицій SWOT-аналізу як:

а) сила;
б) слабкість;
в) загроза;
г) можливість.

10. Модель “Продукт / ринок” А. Дж. Стейнера дає змогу оцінити:

а) прибутковість реалізації конкретного товару на певному ринку;

б) конкурентоспроможність товару;

в) потенційну ємність ринку;

г) ступінь ризику виробничо-господарської діяльності підприємства при реалізації конкретного товару на певному ринку.
11. Які показники застосовуються в стратегічному аналізі за допомогою матриці Мак-Кінзі?

а) „привабливість” ринку; стратегічна позиція фірми на ринку;

б) темпи зростання ємності ринку; рентабельність активів;

в) частка ринку; рентабельність продукції.

12. На підставі матриці Бостонської консалтингової групи (БКГ) можна зробити висновки щодо:

а) визначення стратегічної позиції стратегічних одиниць бізнесу;

б) співвідношення “ціна/якість” товару підприємства, що аналізується та його конкурентів;

в) потенційного збуту продукції;

г) перспективних напрямків інвестування.

13. Які показники застосовуються в стратегічному аналізі в матриці Бостонської консалтингової групи (БКГ)?

а) „привабливість” ринку; стратегічна позиція фірми на ринку;

б) обсяги продажів продукції; рентабельність активів.

в) темпи зростання ємності ринку; частка ринку.

14. Рівень конкурентної переваги фірми, сформульований І. Ансоффом, базується на наступному параметрі:

а) перевага в кластері;

б) рівень конкурентного статусу фірми;
в) рівень спеціалізації;
г) стратегічний потенціал фірми; 

д) рівень диверсифікації фірми; 

е) сукупний вплив детермінантів „національного ромба”.
15. Перевагою інтегральної оцінки конкурентоспроможності підприємства виступає:

а) простота розрахунків і можливість однозначної інтерпретації результатів;

б) можливість врахувати впливу фази життєвого циклу підприємства на вибір стратегії конкуренції;

в) дозволяє проводити глибокий аналіз діяльності і виявляти резерви підвищення конкурентного статусу суб’єкта господарювання;

г) враховує ефективність збутової діяльності підприємства.

16. Матричні методи оцінки рівня конкурентоспроможності дозволяють досліджувати розвиток процесів конкуренції:

а) в динаміці;

б) в статиці;

в) за окрему фазу життєвого циклу підприємства;

г) в дискретних величинах.

17. Матриця Хофера „Життєвий цикл галузі – конкурентна перевага підприємства” призначена для:

а) оптимізації портфеля сфер бізнесу за параметром „стадія життєвого циклу галузі”;

б) оцінки інтенсивності конкуренції в галузі;

в) оптимізації виробничих витрат підприємства;

г) визначення фази життєвого циклу підприємства залежно від рівня конкурентоспроможності продукції на ринку.

ТЕМА 11. АЛЬТЕРНАТИВНІСТЬ У СТРАТЕГІЧНОМУ ВИБОРІ
Тестові завдання

1. Метод інтегральної оцінки конкурентоспроможності підприємства оснований на черзі критеріїв:

а) задоволення запитів суспільства; максимізації прибутку;
б) ефективності виробництва; ступеню задоволення потреб споживача;
в) максимізації прибутку; ефективності збута продукції;

г) фінансової стійкості; степеню задоволення потреб споживача.
2. Для забезпечення високого рівня конкурентоспроможності підприємства конкурентоспроможність продукції є:

а) необхідною умовою;

б) достатньою умовою;
в) необхідною, але недостатньою умовою.
3. Ваше підприємство зіткнулось на ринку масового товару і послуг із ситуацією, коли вторинний попит стабілізувався, а первинний попит насичений, хоча не повністю задоволений. В найближчий час не варто очікувати швидкого розвитку ринків. Яку стратегію маркетингу обере підприємство, якщо воно діє на ринках первинного і вторинного попиту? 

а) екстенсивний розвиток;

б) інтенсивний розвиток;
в) посилення конкурентоспроможності;

г) формування кола надійних клієнтів.

4. При яких видах конкурентної стратегії може бути застосована цінова стратегія “знімання вершків”?

а) стратегія зниження витрат; лідерство в витратах;

б) стратегія диференціації; лідерство в витратах;

в) лідерство в витратах; горизонтальна інтеграція;

г) стратегія диференціації; сфокусована диференціація.
5. При яких видах конкурентної стратегії може бути застосована цінова стратегія “низьких цін”?

а) стратегія зниження витрат; лідерство в витратах;

б) стратегія диференціації; сфокусована диференціація;
в) лідерство в витратах; сфокусована диференціація.
6. Матриця оцінки правильності вибору стратегії за А. Томпсоном і А. Дж. Стріклендом має вигляд:

а) „продукт - ринок”;

б) „життєвий цикл галузі – рівень конкурентної переваги”;

в) „ріст ринку продукції – конкурентна позиція”;

г) „життєвий цикл галузі – рівень диверсифікації діяльності”.
7. Оптимальною стратегією при оцінці ризику за критерієм Вальда виступає чиста стратегія:

а) що гарантує підприємству найбільший з усіх найгірших можливих виходів дії за кожною стратегією (позиція максиміну);

б) за якою розмір ризику набуває мінімального значення в найнесприятливішій ситуації (позиція мінімаксу);

в) що призводить до отримання максимального результату з максимально можливих.

8. Оптимальною стратегією за критерієм Севіджа виступає чиста стратегія:

а) що гарантує підприємству найбільший з усіх найгірших можливих виходів дії за кожною стратегією (позиція максиміну);

б) за якою розмір ризику набуває мінімального значення в найнесприятливішій ситуації (позиція мінімаксу);

в) що призводить до отримання максимального результату з максимально можливих;

г) яка гарантує максимальну долю ринку.

9. Недоліком критерію оцінки ризику за Гурвіцєм є:

а) залежність від здатності особи, що приймає рішення, до ризику;

б) необхідністю усереднення суб’єктивних думок експертів;

в) орієнтація на песимістичну стратегію;

г) сильна корельованість параметрів моделі.

10. Ключові фактори успіху (КФУ) можуть бути класифіковані на наступні типи:

а) сили і слабкості;

б) стратегічні необхідності і стратегічні сили;

в) орієнтири і конкурентні переваги;

г) стратегічні і оперативні.

11. В яких методиках оцінки конкурентоспроможності підприємства в основі розрахунків лежать фактори-стимулятори (дестимулятори):

а) Делфі і профілів;

б) таксономічному аналізі і методі „радара”; 

в) матриці Хофера і методі „радара”;

г) матриці АДЛ.

12. Оцінка узгодженості думок експертів проводиться за:

а) критерієм Гурвіца;

б) коефіцієнтом кореляції; 

в) показником середньої відстані до точки-еталону;

г) коефіцієнтом конкордації;

д) рівнем ризику.

13. Матриця формування конкурентної карти рику дозволяє визначити:

а) рівень впливу зовнішнього середовища;

б) рівень розвитку стратегічного потенціалу; 

в) показник середньої відстані до точки-еталону;

г) рівень ризику інвестування;

д) конкурентний статус підприємства.

ТЕМА 12. ДЕКОМПОНУВАННЯ КОРПОРАТИВНОЇ СТРАТЕГІЇ ПІДПРИЄМСТВА
Тестові завдання

1. В системі стратегічного управління до координації діяльності підприємства розрізняють наступні підходи:

а) централізований; децентралізований;

б) тактичний; оперативний; адаптивний;

в) централізований; проміжний; децентралізований.

2. Загальна схема управління на основі вибору стратегічних позицій підприємства орієнтує його на реалізацію потенційних можливостей:

а) по функціям; загального управління;
б) по окремим виробничим підрозділам; по взаємодії з зовнішнім середовищем;
в) по функціям; по цілям; по взаємодії з зовнішнім середовищем.
3. Головним недоліком централізованої системи координації діяльності підприємства є:

а) посилення конкуренції між підрозділами;

б) збільшення витрат на підтримку ефективного функціонування системи збору та обробки інформації за рахунок дублювання робіт;

в) перевищення витрат на обробку багатопрофільної інформації над „ефектом масштабу”.
4. Основним критерієм ефективності управління в стратегічному управлінні підприємства є:

а) точність передбачення змін у зовнішньому середовищі та наявність часу на адаптацію;

б) прибутковість і раціональність використання виробничого потенціалу;

в) прибутковість, оптимізація виробничого процесу та ефективний розподіл ресурсів між підрозділами;

г) відстеження та адаптація до змін оточенні, пошук нових можливостей у конкурентній боротьбі.
5. Обмежене право використовувати ресурси підприємства та спрямування зусиль співробітників на виконання визначених завдань – це:

а) відповідальність;

б) повноваження;

в) функція;

г) делегування.

6. До системи стратегічного управління не входить:

а) вибір стратегії;

б) аналіз середовища; 

в) визначення місії і цілей;

г) аналіз причин формування кризового стану суб’єкта господарювання;

д) оцінка і контроль реалізації стратегії.

7. З ризиком нестійкості попиту на стадії реалізації середньострокового плану пов’язано наступний фактор, що негативно впливає на прибуток підприємства:

а) Зниження попиту;

б) Зниження ціни; 

в) Зростання податкових платежів;

г) Зниження попиту одночасно зі зростанням цін;

8. З ризиком зниження цін конкурентами на стадії реалізації середньострокового плану пов’язано наступний фактор, що негативно впливає на прибуток підприємства:

а) зниження ціни;

б) збільшення кредитів; 

в) зростання податкових платежів;

г) зниження попиту одночасно зі зростанням цін;

9. З ризиком бракування обігових коштів на стадії реалізації середньострокового плану пов’язано наступний фактор, що негативно впливає на прибуток підприємства:

а) зниження попиту одночасно зі зростанням цін;

б) зниження продажу; 

в) зростання податкових платежів;

г) збільшення кредитів.
10. З ризиком появлення альтернативного продукту на стадії реалізації середньострокового плану пов’язано наступний фактор, що негативно впливає на прибуток підприємства:

а) зниження попиту;

б) зниження чистого прибутку; 

в) зростання податкових платежів;

г) збільшення кредитів;

11. Загальнофірмове керівництво (організаційна функція) можна оцінити однією з характеристик – властивістю, що називається реактивність, котра характеризується наступними параметрами:

а) організаційним кліматом; компетенцією; управлінським потенціалом;

б) структуризацією; стабілізацією; компетенцією;

в) декомпозицією; управлінським потенціалом; екстраполяцією.

12. Архетипи управляючого вимагають специфічних знань, вмінь, рис характеру і поділяються на типи:

а) лідера; адміністратора; плановика; маркетолога;

б) ведучого; флюгера; підприємця;
в) лідера; адміністратора; плановика; підприємця. 

13. Контури фірми завтрашнього дня характеризуються чотирма важливими обставинами, котрі будуть мати значний вплив на керівників. Які з нижченаведених до них не відносяться:
а) управління завтрашнього дня буде здійснюватись в більш широкій інституційній перспективі;

б) інформаційного вибуху не передбачається (його можна запобігти);

в) інформаційний вибух;

г) збільшується складність фірми як поведінкової системи;

д) зростаюча неузгодженість вимог до фірми з боку середовища.

14. Стратегічний контроль спрямований на:

а) з’ясування того, в якій мірі реалізація стратегії приводить до досягнення цілей підприємства;

б) оцінку стану підконтрольного об’єкта відповідно до прийнятих стандартів та вимог законодавства; 

в) аналіз причин формування кризового стану суб’єкта господарювання;

г) бенчмаркінг.

15. До ознак нестратегічного управління на підприємстві відносяться:

а) планування діяльності виходячи з того, що зовнішнє середовище буде якісно змінюватись;

б) формування програм дій починається з аналізу ресурсів і можливостей їх раціонального використання; 

в) визначення місії і цілей підприємства.
16. Якісний бік критеріїв оцінки ефективності діяльності в стратегічному управлінні виступають:

а) орієнтири;

б) показники лідерів в галузі; 

в) рівні ризику і невизначеності зовнішнього середовища;

г) допустимі норми відхилення.

17. Організаційна концепція підприємства відображає:

а) принципи планування конкурентної боротьби на ринку;

б) формування програм дій з підвищення можливостей раціонального використання стратегічних ресурсів; 

в) правила, за котрими встановлюються відношення та процедури всередині підприємства.

ТЕМА 13. СУЧАСНИЙ СТАН ТА ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ СТРАТЕГІЧНОГО УПРАВЛІННЯ В УКРАЇНІ
Тестові завдання

1. Фірма «Шаравардес» виробляє і продає один тип вантажівок по одній ціні. Вся реклама фірми однотипна і направлена на весь ринок в цілому. В своїй діяльності фірма «Шаравардес» орієнтується на стратегію:
а) маркетингову;
б) сегментацію ринка;
в) концепції;
г)масового охоплення.

2. Фірма «Таврія-Нова», що виготовляє легкові автомобілі, діє на ринку в період його скорочення. В процесі просування товару на ринок фірма повинна опиратись на:

а) низькі ціни;

б) стиль своїх автомобілів;

в) цінність для споживача і практичність автомобілів;

г) престижність покупки нового автомобіля;

д) різноманітність кольорів і оздоблення.

3. Якщо підсумувати основні ознаки монопольно високої ціни, то яка з наведених формул вірна?
а) монопольно висока ціна = домінуюча позиція підприємства на конкуруючому ринку + збільшення обсягів виробництва + підвищення ціни + необґрунтовано високий розмір прибутку + низькі витрати + зачіпання інтересів інших суб’єктів ринка;

б) монопольно висока ціна = домінуюча позиція суб’єкта господарювання на товарному ринку + скорочення обсягів виробництва і реалізації + підвищення ціни + необґрунтовано високий розмір прибутку і витрат + зачіпання інтересів інших суб’єктів господарювання або громадян;

в) монопольно висока ціна = домінуюча позиція фірми на любому ринку + нарощення обсягів реалізації за рахунок конкурентів + підвищення ціни + зниження витрат + рівність ціни і граничних витрат + зачіпання інтересів інших фірм.

4. Результатом портфельного аналізу виступає:

а) оцінка господарської діяльності підприємства з метою вибору напрямів вкладення коштів в більш прибуткові (або перспективні) сфери;

б) оцінка фази життєвого циклу товару;

в) визначення резервів підвищення рівня розвитку стратегічного потенціалу підприємства;

г) формування конкурентної карти ринку.

5. Теоретичною базою портфельного аналізу не являється:

а) крива досвіду;

б) база даних PIMS;

в) концепція життєвого циклу товару;

г) концепція граничних витрат і еластичності попиту.

6. До методів підвищення кількості покупців відносяться:
а) диверсифікація;

б) конверсія;

в) виокремлення самостійних незалежних каналів руху товарів;

г) створення конкуруючих виробництв шляхом нового будівництва;

д) правильні відповіді б), в);

д) правильні відповіді г), в).

7. До методів підвищення кількості постачальників не відносяться:

а) диверсифікація;

б) виокремлення самостійних незалежних каналів руху товарів;
в) відокремлення самостійних підприємств з об’єднання підприємств;

г) імпорт взаємозамінних товарів;

д) створення конкуруючих виробництв шляхом нового будівництва.

8. Вид конкуренції, що відіграє вирішальну роль на ринках готової продукції розвинутих країн:
а) цінова;
б) нецінова.

9. Виділяють чотири типа інновацій:
а) появлення новини, впровадження, освоєння, інвестування;

б) виробництво нового товару, освоєння нового ринка, впровадження нового метода, організаційні нововведення; 

в) виробництво нового товару, розподіл прибутку, реалізація товару на новому ринку, галузеве лідерство;

г) виробництво нового виробу, освоєння виробничих потужностей, відкриття для споживача нового ринка, поширення «ноу-хау».

10. Які типи управління використовуються в виробничо-економічних системах:

а) програмне; саморегулювання;

б) програмне; регулювання;
в) адміністративне; саморегулювання.

11. До первинних факторів, що впливають на зміну організаційної культури відносяться:

а) зовнішній та внутрішній дизайн приміщень;

б) система передачі інформації та організаційні процедури;

в) ставлення до роботи і стиль поведінки керівників;

г) філософія і зміст існування підприємства.

12. Сучасна конкуренція визначається в сучасній макроекономіці як чиста конкуренція з двома додатковими характеристиками:
а) наявністю бар’єрів для миттєвого доступу на ринок і недоступністю інформації про ринок для покупців і продавців;

б) абсолютною (досконалою) мобільністю ресурсів всередині ринка і відсутністю бар’єрів для миттєвого доступу на ринки;

в) відсутністю бар’єрів для миттєвого доступу на ринки і недоступністю інформації про ринок для покупців і продавців.

13. Основна ідея реінжинірингу підприємства заключається в:
а) пошуку і впровадженні радикальних змін в діяльності для досягнення певного „прориву”;

б) переорієнтації підприємства на інноваційну діяльність; 

в) розробці плану ліквідації підприємства і методів задоволення вимог кредиторів;

г) аналізі характеру впливу зовнішнього середовища.

14. Головною причиною виникнення певних форм і масштабів опору змінам на підприємстві виступає:
а) наявність бар’єрів для миттєвого доступу на ринок і недоступність інформації про ринок для покупців і продавців;

б) неспівпадання об’єктивно і суб’єктивно необхідних змін на підприємстві; 

в) спад обсягів реалізації продукції;

г) небажання персоналу мати нове керівництво.

ЗАДАЧІ ДО ТЕМ 1-13
Задача 1
Сформулюйте загальну мету АТ “Шутінг-Стар” і стратегію з урахуванням ситуації, що склалася на ринку, – зрілий  ринок, зростання ринку, спад ринку (див. табл. 1). В якості цілей пропонується розглянути наступні:

- максимальне одержання прибутку в короткостроковому періоді; 

- збереження долі ринку в довгостроковому періоді.

Таблиця 1
Варіанти розвитку ситуації на ринку
	Варіанти
	Собі вар-тість
	Ціна продукціїАТ
	Ціна конкурентів
	Обсяг продажу
	Прибуток

	Збереження ситуації
	5,2
	6
	5
	21,0
	16,8

	Оптимістичний варіант
	4,8
	6
	6
	27,0
	31,1

	Песимістичний варіант
	5,3
	6
	6
	19,5
	12,6

	Зниження ціни
	4,8
	5
	5
	27,0
	4,1


Стратегією АТ може бути застосування кривої досвіду, НДДКР, реклами та ін. У залежності від сформульованої мети та обраної стратегії ії досягнення, визначте та обґрунтуйте ціну на продукцію АТ у прогнозованому періоді.
Задача 2
Оцініть ступінь впливу умов зовнішнього середовища на фірму за допомогою факторів, що сформовані детермінантами національного ромбу М.Портера. При цьому величини коефіцієнтів ((y) значущості ү-того детермінанта для фірми та Qy , що характеризують відношення кількості сприятливих для фірми факторів до загального числа факторів склали відповідно: для параметрів факторів – 0,4 та 0,3; стратегії фірми – 0,25 та 0,2; параметрів  попиту  –  0,2  та  0,13;  родинних  та підтримуючих галузей – 0,15 та 0,2.

Задача 3
Підсумкові оцінки елементів стратегічного потенціалу організації склали 1,847; 4,04; 0,57; 0,44; 0,41; 2,1; 0,3; 0,188; 0,2835; 1,866; 0,644; 0,49. На підставі наведених даних визначте величину стратегічного потенціалу організації (СПО). На які ринкові характеристики підприємства впливає його СПО. За рахунок яких заходів можливо підвищити рівень розвитку СПО.
Задача 4
Показник сукупного впливу детермінантів національного ромбу на організацію склав 0,092, а величина стратегічного потенціалу оцінена у розмірі 0,708. Виходячи з наведених даних визначте конкурентний статус організації (КСО).

Оцініть майбутній КСО, прийняв умову, що рівні діючої та оптимальної стратегії оцінюються відповідно 8,9 та 12; ефективність поточного і майбутнього потенціалів організації складуть відповідно 7,65 та 12, а відношення фактичної рентабельності до оптимальної – 0.5. Дайте характеристику одержаному КСО.

Задача 5
Використовуючи вихідні дані табл. 2 зробіть висновки щодо існуючої стратегії розвинення стратегічного потенціалу підприємства (СПО) ВАТ „Хутро”. Сформулюйте рекомендації відносно підвищення рівня розвитку СПО і окремих його елементів, що є пріоритетними для ВАТ „Хутро”.

Таблиця 2 


Матриця оцінки СПО ВАТ „Хутро”
	Елементи

СПО (i)
	КЗНi
	Зважений коефіціент відповідності ресурсів (Rij)
	Підсумко-ва оцінка

	
	
	технічних 
	технологічних
	просторових
	кадрових 
	Організаційної структури управління
	інформаційних
	фінансових
	

	1. Здатність до макроекономічного аналізу
	0,10
	1,0
	1,5
	1,1
	1,1
	1,4
	1,2
	1,4
	1,23

	2. Здатність до виявлення потреб споживачів
	0,15
	1,1
	1,2
	1,1
	1,0
	1,5
	1,0
	1,6
	1,19

	3. Здатність до реалізації конкурентних ідей
	0,20
	1,4
	0,8
	1,5
	1,0
	1,2
	1,0
	1,3
	1,15

	4. Здатність до підтримання конкурентного статусу
	0,30
	0,9
	1,3
	1,1
	1,4
	1,3
	0,8
	1,2
	1,11

	5. Здатність до забезпечення внутрішньої гнучності за рахунок кадрового потенціалу
	0,1
	1,1
	1,2
	1,3
	1,2
	1,1
	1,0
	1,0
	1,12

	6. Здатність забезпечити розробку і реалізацію стратегічної програми розвитку
	0,15
	0,8
	0,9
	1,3
	1,1
	1,2
	1,0
	1,4
	1,08

	Підсумкова оцінка
	
	1,03
	1,12
	1,22
	1,12
	1,26
	0,99
	1,30
	1,14


Задача 6
Експерти компанії визначили стратегічні показники прибутку в залежності від ситуації на ринку (див. табл. 3).
Таблиця 3

Варіанти розвитку ситуації на ринку

	Стратегія компанії
	Прибуток в залежності від ситуації

	
	Ситуація №1
	Ситуація №2
	Ситуація №3

	1. Холодильники
	48
	67
	52

	2. Морозильники
	89
	24
	46

	3. Кондиціонери
	72
	49
	76


Якщо експерти впевнені, що попит на всі товари буде зростати, а його структура залишиться незмінною, то яку стратегію слід обрати?

Задача 7
Експерти компанії визначили стратегічні показники прибутку в залежності від ситуації на ринку (див. табл. 4).
 Таблиця 4

Варіанти розвитку ситуації на ринку

	Стратегія компанії
	Прибуток в залежності від ситуації

	
	Ситуація №1
	Ситуація №2
	Ситуація №3

	1. Холодильники
	48
	67
	52

	2. Морозильники
	89
	24
	46

	3. Кондиціонери
	72
	49
	76


Якщо існує ризик (експерти рахують найбільш імовірним реалізацію ситуацій №1 – 40%, № 2 – 35%, № 3 – 25%), то яку стратегію слід рахувати як оптимальну?

Задача 8
Експерти компанії визначили стратегічні показники прибутку в залежності від ситуації на ринку (див. табл. 5).
Таблиця 5

Варіанти розвитку ситуації на ринку

	Стратегія компанії
	Прибуток в залежності від ситуації

	
	Ситуація №1
	Ситуація №2
	Ситуація №3

	1. Холодильники
	48
	67
	52

	2. Морозильники
	89
	24
	46

	3. Кондиціонери
	72
	49
	76


Припустимо, що умови реалізації товарів будуть несприятливі. Яку стратегію Ви можете пропонувати?

Задача 9
На підприємстві виділили шість потенційних стратегічних зон господарювання (СЗГ). Економічні характеристики кожної наведені у табл. 6.
Таблиця 6

Економічні характеристики потенційних СЗГ

	Показники
	СЗГ-1
	СЗГ-2
	СЗГ-3
	СЗГ-4
	СЗГ-5
	СЗГ-6

	Зростання ринку, %
	12
	20
	2
	15
	7
	5

	Відносна доля на ринку
	2,0
	0,2
	1,8
	3,0
	2,2
	0,7

	Обсяг реалізації, тис.грн.
	20
	8
	50
	30
	45
	5


Зіставте та оцініть розглянуті СЗГ, використовуючи матрицю БКГ. Зробіть вибір перспективних СЗГ та дайте стратегічні пропозиції підприємству.

Задача 10
Фірма діє у регіоні, де має чотири стратегічні зони господарювання (СЗГ). Для кожної СЗГ відомі зміни в умовах реалізації нового товару А (L), інтенсивність придбання товару А у середньому одним покупцем за рік (J грн./ покупець), виграш або втрата долі ринку у результаті конкуренції виробників товару А (±d), витрати по сегментації ринку у кожної СЗГ (с) (див. табл. 7).

Таблиця 7

Економічні характеристики СЗГ

	Показники
	СЗГ-1
	СЗГ-2
	СЗГ-3
	СЗГ-4

	L,млн. покупців
	1,5
	2,2
	2,8
	1,1

	J, грн./рік
	4000
	5000
	3000
	3000

	d
	+0,2
	-0,1
	-0,3
	+0,2

	С, млн. грн.
	0,5
	0,4
	0,6
	0,3


Визначте СЗГ, в якій фірмі найвигідніше реалізувати всю партію нового товару А. Яка буде величина обсягу чистих продажів?

Задача 11
Визначте принадність стратегічної зони господарювання (СЗГ) з урахуванням змін у прогнозованому зростанні СЗГ (його величина за шкалою інтенсивності G=6) та рентабельності СЗГ (оцінка параметрів за шкалою інтенсивності дозволила встановити R=2). Підсумки оцінці зовнішніх небезпек (- Qi) і можливостей (+Qi) з урахуванням впливу груп факторів (економічних, політичних, конкуренції та ін.) склали відповідно “мінус” 12 та “плюс” 11. За час розробки стратегії відбулися зміни у рентабельності СЗГ , пов’язані з її збільшенням на 35%. Які значення принадності СЗГ у першому та другому варіантах? В які градації вони попадають?

Задача 12
У табл. 8 наведені ключові фактори успіху (КФУ) фірми АВС та ії конкурентів і їхні оцінки. На основі незважених оцінок конкурентної сили визначте положення фірми АВС та ії конкурентів. Крім того, з урахуванням наведеної ваги оцінок КФУ розрахуйте зважені загальні оцінки та зробіть відповідні висновки.

Таблиця 8

Оцінка ключових факторів успіху 

	КФУ / оцінка сили
	Фірма

АВС
	Конкуренти
	Вага

	
	
	1
	2
	3
	4
	

	Якість товару
	8
	5
	10
	1
	6
	0,10

	Імідж
	8
	7
	10
	1
	6
	0,10

	Виробничі можливості
	2
	10
	4
	5
	1
	0,15

	Технологічні навички
	10
	1
	7
	3
	8
	0,05

	Збутова мережа
	9
	4
	10
	5
	1
	0,05

	Маркетинг / реклама
	5
	4
	10
	5
	1
	0,05

	Фінансове становище
	5
	10
	7
	3
	1
	0,10

	Витрати
	5
	10
	3
	1
	4
	0,35

	Обслуговування клієнтів
	5
	7
	10
	1
	4
	0,15


Задача 13
Менеджер з постачання має пропозиції від трьох фірм про постачання комплектуючих деталей на прогнозований період (див. табл. 9). Якість комплектуючих однакова. Строки постачання – один тиждень. Усі постачальники надають різноманітні знижки. Сплата готівкою потребує одержання кредиту (відсоткова ставка за кредит – 9%). 

Таблиця 9
Характеристика пропозицій постачальників 

	Умови постачання
	Значення пропозицій , грн.

	
	1
	2
	3

	Форма сплати
	
	
	

	- безготівковий розрахунок (БР)
	БР
	-
	БР

	- передплата за розрахунок готівкою (ПНР)
	-
	ПНР
	-

	- строк сплати, днів
	144
	14
	30

	Прейскурантна ціна за обсягом постачання
	
	
	

	- мінус 5%
	340-17=
	
	

	- мінус 2%
	
	
	310-6,2=

	Цільова закупівельна ціна за компл. постачання
	
	
	

	- мінус 2% знижки
	=323-6,46=
	
	

	- плюс фрахт транспортних засобів
	
	
	=393,8-13,0=

	Закупочна ціна
	=316,54
	316,25
	=316,80


Визначте стратегію найвигіднішої пропозиції.
Задача 14
Обсяг реалізації продукції за останні роки та доля ринку підприємства і його найсильнішого конкурента по кожному з видів продукції наведена у табл. 10. 

Використовуючи матрицю БКГ [темпи росту ринку(обсяги продажів) підприємства – відносна доля ринку], розрахувати темпи росту ринку(РР); відносну долю, що займає підприємство на ринку (ОДР), по кожному з видів продукції; долю в % кожного з видів продукції в обсязі реалізації підприємства у t4 році.
Таблиця 10
Ринкові характеристики підприємства і його конкурента 

	№

п/п
	Вид продукції
	Обсяг реалізації по роках, тис.грн.
	Доля ринкуt4,%

	
	
	t1
	t2
	t3
	t4
	підприємство
	конкурент

	1.
	Фотоапарати для ближнього зарубіжжя
	2400
	2900
	2900
	2500
	34
	17

	2. 
	Фотоапарати для розвинутих країн
	510
	550
	590
	649
	33
	21

	3.
	Фотоапарати для Східної Європи
	
	
	90
	130
	5
	7

	4.
	Оптичні прилади для армії і флоту
	900
	600
	580
	348
	40
	18

	5. 
	Оптичні прилади для медичних організацій
	1000
	1000
	980
	686
	16
	16

	6.
	Оптичні прилади для підприємств оборонної галузі 
	200
	240
	280
	400
	2
	1


Побудувати матрицю БКГ та сформувати продуктивну стратегію підприємства по окремих видах продукції.

Задача 15
На основі даних табл. 11 визначте відношення переваги фірм у конкуренції та зробіть відповідні висновки.
Таблиця 11

Ринкові характеристики підприємств 

	Характеристика
	Питома вага, %
	Фірма А
	Фірма В
	Фірма С

	1.Ціна товару
	30
	80
	70
	90

	2.Дотримування строків  постачання
	20
	100
	90
	90

	3.Якість товару
	25
	100
	80
	100

	4.Система збуту
	10
	80
	90
	100

	5 Менеджмент
	15
	90
	90
	100


Як змініться ситуація , якщо оцінки по фірмі А знизиться на 15%, а по фірмі В збільшиться на 10%?
Задача 16
Підприємство А спеціалізується на випуску продуктів переробки сільгосппродукції  (макаронних виробів). Продукція виробляється за зарубіжною технологією (обладнання закуплене в 1997 р. і працює на 70% потужності). Частка регіонального ринку контрольованого підприємством – 2%. Ціна продукції на 20% перевищує ціну на вітчизняні аналоги, але на 10% нижче імпортних. На підприємстві працює 15 робітників, плинність кадрів у поточному році – 16%, що суттєво вище, ніж по галузі. Питома вага імпортних матеріалів в ціні продукції - 15%. Прогнозоване зростання валютних курсів на плановий рік – 40%. Підприємство має власну роздрібну торгову мережу.

На основі відомої інформації про макроекономічну ситуацію, що склалася в економіці України на поточний рік необхідно проаналізувати сильні і слабкі сторони підприємства методом SWOT аналізу.

Задача 17
За допомогою техніки аналізу PEST або STEP визначте , як впливає середовище на діяльність фірм, працюючих на території Великобританії. Тенденції наведені нижче рознесіть на відповідні сектори (блоки).
	1.Нові засоби лікування застудних  захворювань
	10. Міграція робочої сили на Юг Європи

	2.Переміщування фінансового центру у Франкфурт
	11.Ориєнтація курсів валют на курс DM

	3.Закінчення холодної війни    
	12.Зріст числа робочих на дому

	4.Бум в індустрії відпочинку та розваг
	13.Розпад СРСР

	5.Уряд лейбористів      
	14.Заміна стальних частин у машинах

	6.Виникнення альтернативних ринків праці
	15.Зпад у галузях оборонної промисловості

	7.Валютна спілка       
	16.Обєднання Германії

	8.Зріст числа аварії танкерів    
	17.Бурхливий розвиток громадського транспорту

	9. Посилення вимог в законодавстві, що регулює сферу екології
	18.Встановлення профспілок


Задача 18
Обсяг реалізації продукції за останні роки та доля ринку підприємства і його  найсильнішого  конкурента по кожному з видів продукції наведена у табл. 12.

Таблиця 12

Ринкові характеристики підприємства і його конкурента 

	№
	Вид продукції
	Обсяг реалізації по роках, тис.грн.
	Доля ринку t4,%

	п.п
	
	t1
	t2
	t3
	t4
	підприємства
	конкурент

	1.
	Фотоапарати для ближнього зарубіжжя
	2400
	2900
	2900
	2500
	34
	17

	2. 
	Фотоапарати для розвинутих країн
	510
	550
	590
	649
	33
	21

	3.
	Фотоапарати для Західної Європи
	
	
	90
	130
	5
	7

	4. 
	Кінокамери для ближнього зарубіжжя
	1650
	1700
	1850
	2405
	11
	9

	5.
	Кінокамери для розвинутих країн
	200
	240
	280
	448
	15
	10


Використовуючи матрицю БКГ [темпи росту ринку(обсяги продажів) підприємства – відносна доля ринку], розрахувати темпи росту ринку(РР); відносну долю, що займає підприємство на ринку (ОДР) по кожному з видів продукції; долю в % кожного з видів продукції в обсязі реалізації підприємства у t4 році. Побудувати матрицю БКГ та сформувати продуктивну стратегію підприємства по окремих видах продукції.

Задача 19

Підприємство має три стратегії виробництва продукції: S1, S2, S3.  Залежно від зміни ринкової кон'юнктури в зв'язку з наявними можливостями реалізації варіанти середньорічного прибутку подані у вигляді матриці платоспроможного попиту з урахуванням очікуваного значення витрат у випадку несплати послуг (табл. 13).
Таблиця 13 

Аналіз стратегії надання послуг при невизначеній кон’юнктурі

	Обсяг послуг, 

тис. грн.
	Імовірний розмір прибутку (g)  залежно від імовірних коливань попиту, тис. грн.
	 (i=min gij
	 W

	
	 570
	 655
	 760
	 855
	
	

	 655 (S1)
	 - 75
	 200
	 200
	 200
	
	

	 760 (S2)
	 -140
	 70
	 240
	 240
	
	

	 855 (S3)
	 - 205
	 70
	 175
	 270
	
	


i- номер рядка; j- номер графи.

Потрібно вибрати оптимальну стратегію надання послуг. Для вирішення складіть ігрову модель за критерієм Вальда (максиміну). Зробіть висновки.

Задача 20

Використовуючи табл. 14 розрахуйте значення модифікованого інтегрального показника оцінки рівня КСП для трьох суб’єктів господарювання. 

Таблиця 14
Результати таксономічного аналізу показників діяльності підприємств машинобудування

	Показник
	Значення показника

	Середньоарифметичне значення відстані до еталону
	3,40

	Стандартне відхилення відстаней від еталонної точки
	0,33

	Відстань до еталонної точки з врахуванням відхилень
	4,06

	Відстані підприємств, що аналізуються, до еталонної точки:
	

	підприємство А
	3,00

	підприємство Б
	3,50

	підприємство С
	3,80


Зробіть висновки і запропонуйте чергу заходів щодо підвищення рівня КСП проаналізованих підприємств на перспективу.

Задача 21

Підприємство „Оріон” має чотири відокремлених підрозділи, кожний з яких спеціалізується на випуску певних видів продукції. Рентабельність роботи всіх підрозділів однакова і складає 10%. Підприємство планує закрити один з підрозділів.

Специфіка роботи відокремлених підрозділів наведена в табл. 15.

Таблиця 15

Ринкова характеристика підрозділів підприємства „Оріон”
	Підрозділи
	Частка ринку, що контролюється підрозділом, %
	Темпи зростання ємності ринку, % на рік
	Обсяг продаж, тис.грн.

	А
	1
	13
	300

	Б
	5
	2
	800

	В
	18
	12
	800

	Г
	1
	1
	2000


За допомогою матриці БКГ визначити підрозділ, який найбільш доцільно закрити і підрозділ, додаткове фінансування якого найбільш перспективне.

При цьому швидко зростаючим є ринок, ємність якого зросла більш ніж, на 10 відсотків на рік. Низька ринкова частка для галузі відповідає діапазону 0-7%.

Задача 22

Побудувати „радар” конкурентоспроможності на основі даних табл. 16. Визначити фактори-стимулятори і фактори-дестимулятори. Для останніх провести додаткові розрахунки відносно переведення в безрозмірні показники.

Визначити рейтинг підприємств. Надати рекомендації щодо підвищення конкурентоспроможності підприємств, що проаналізовані.
Таблиця 16

Показники діяльності підприємств

	Підприємство
	Показники

	
	Обсяг реалізованої продукції
	Витрати на одиницю. продукції
	Чистий прибуток на одиницю продукції
	Фондовіддача
	Строк погашення кредиторської заборгованості

	
	тис.грн.
	см
	грн/грн
	см
	грн/грн
	см
	грн/грн
	см
	років
	см

	А
	3011
	4,9
	1,06
	4,9
	0,05
	3,1
	2,10
	4,6
	0,55
	3,1

	Б
	2042
	3,3
	1,03
	4,8
	0,05
	3,1
	1,15
	2,2
	0,32
	1,8

	С
	2875
	4,7
	0,90
	4,2
	0,07
	4,4
	0,95
	2,0
	0,81
	4,5

	Еталон
	3050
	5,0
	1,07
	5,0
	0,08
	5,0
	2,30
	5,0
	0,40
	5,0


Задача 23
В результаті розв’язанні ігрової моделі отримано наступні варіанти вибору стратегії підприємства (табл. 17, табл. 18, табл. 19). 

Таблиця 17
Аналіз стратегії випуску продукції за критерієм Вальда
	Варіант стратегії
	Імовірний розмір прибутку (g)  залежно від імовірних коливань попиту, тис. грн.
	(i=min gij
	Sopt = max min gij

	
	570
	655
	760
	855
	
	

	570 (S1)
	300
	300
	300
	300
	300
	300

	665 (S2)
	255
	350
	350
	350
	255
	

	760 (S3)
	210
	305
	400
	400
	210
	

	855 (S4)
	165
	260
	355
	450
	165
	


Таблиця 18
Аналіз стратегії випуску продукції за критерієм Севіджа
	Варіант стратегії
	Імовірний розмір прибутку (g)  залежно від імовірних коливань попиту, тис. грн.
	max rij
	Sopt = min max rij

	
	 570
	 655
	 760
	 855
	
	

	570 (S1)
	0
	0
	0
	0
	0
	0

	655 (S2)
	95
	0
	0
	0
	95
	

	760 (S3)
	190
	95
	0
	0
	190
	

	855 (S4)
	285
	190
	95
	0
	285
	


Таблиця 19
Аналіз стратегії випуску продукції за критерієм Гурвіца
	Варіант стратегії

	max gij 
	min gij
	 W (χ=0,5)*
	Sopt = max W

	570 (S1)
	300
	300
	300,0
	

	655 (S2)
	350
	255
	302,5
	

	760 (S3)
	400
	210
	305,0
	

	855 (S4)
	450
	165
	307,5
	307,5


* Χ – критерій оптимізму/песимізму.
Обґрунтуйте остаточний вибір стратегії підприємства, зважуючи переваги і недоліки пріоритетів в окремих методах оцінювання ризику діяльності.
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